

WordPress

1.0 CMS

CMS je skraćenica od engleskih reči Content Management System, što bi u prevodu značilo sistem za upravljenje sadržajem – u ovom slučaju internet prezentacije. Posmatrajte CMS kao mogućnost, način da sami menjate sadržaj na vašem sajtu ili dodajete novi, odnosno da održavate vaš sajt, a da pritom ne morate da programirate i dizajnirate svaku stranicu posebno.

Jednostavno rečeno, ako imate nameru ili potrebu da redovno dodajete ili menjate sadržaj na vašem web sajtu onda vam CMS može biti od pomoći.

CMS je uglavnom namenjen prosečnim korisnicima računara, vlasnicima ili administratorima koji će održavati sajt, i koji ne moraju da znaju web programiranje.

Dakle, pomoću CMS-a se mogu menjati stvari na sajtu. To se uglavnom ne odnosi na samu koncepciju sajta, dizajn ili funkcionalnosti, već na izmenu postojećeg teksta ili slika na sajtu, ili dodavanje novih. Postoji mnogo već gotovih CMS sistema, od kojih su neki veoma popularni i koriste se na mnogim sajtovima kao što su Expression Engine, Textpattern, Joomla, Drupal, Wordpress.

2.0 Wordpress

Wordpress je najjednostavnija i najpopularnija platforma za blogovanje koja je danas dostupna, i podržava preko 50% svih blogova zato što čini uređivanja sadržaja lakim za svakoga.

U prošlosti, pravljenje sajta je podrazumevalo pisanje novog .html fajla za svaku stranu – bilo u čistom HTML kodu ili koristeći neku vrstu aplikacije za dizajniranje sajta. Međutim, pisanje celog HTML fajla za svaki novi članak koji želite da napišete postaje prilično naporno i nepreklično jer tada morate da ažurirate “sidebar” i/ili meni na svakoj stranici sa linkovima do vašeg novog posta svaki put kada budete napisali nešto novo.. Osim za veoma male sajtove, uređivanje koje je potrebno postaje ogromno. To je ono gde sistem za uređivanje sadržaja (CMS) kao što je Wordpress nalazi primenu. Sistem za uređivanje sadržaja odvaja sadržaj na sajtu, tekst, slike i strane od templejta (šablona), HTML koda, CSS-a, java skripta, i svih malih elemenata internet stranice koji se ne menjaju od strane do strane.

Odvajajući sadržaj strana od osnove, Wordpress može dinamički generisati nove HTML fajlove svaki put kada neko poseti vaš sajt. Wordpress takođe brine o automatskom povezivanju vaših postova, kreirajući sidebar sa linkovima do onoga što ste poslednje posetili, i o uređivanju arhiva.

Zbog toga što Wordpress koristi HTML templejt teme koje možete preuzeti sa interneta, nikada ne morate napisati nijednu liniju HTML koda – sve o čemu treba da brinete je pisanje sadržaja i dodavanje slika. Wordpress se brine o kodiranju sajta, vi samo obezbeđujete sadržaj.

Iako je Wordpress najčešće korišćen da stvara sajt u stilu bloga – koji je u stvari samo serija postova sa određenim datumom i vremenom kada su objavljeni – on takođe veoma lako može biti prilagođen da koristi kao statični sajt, kao na primer za vaš biznis, portfolio umetnika, ili čak potpuni sajt za kupovinu peko interneta.

2.1 Zašto izabrati WordPress?

Wordpress ima puno opcija, pa ćete sa osnovnom instalacijom biti u mogućnosti da uradite šta god poželite. Ukoliko nešto nedostaje za vaše posebne zahteve, velika je verovatnoća da već postoji plugin koji će se za to pobrinuti za vas. Ishod je taj da ne morate ništa da kodirate.

Nastao je 2003., i nastavlja da se aktivno razvija i sve verzije su veoma stabilne.

Bezbedan je. Kao i sa bilo kojim softverom ili operativnim sistemom, tokom godina postojalo je nekoliko ozbiljnih hakovanja, ali su programeri ubrzo uspeli da reše probleme. Poslednje verzije uključuju upadljivo upozorenje o tome kad je najnovija verzija dostupna, i sve dok redovno proveravate vaš blog i ažurirate ga kad je to potrebno, postoji jako mala šansa da vaš blog bude hakovan.

Wordpress je neverovatno lak za instaliranje.

Postoji na hiljade pluginova za dodavanje funkcionalnosti.

Momentalno uređivanje slika i medija za trenutni portfolio i sajtove sa slikama.

Jednostavno kodiranje za osnovnu funkcionalnost čini ga lakim za programere početnike da podešavaju svoj sajt na nivou koda.